

## **Проявление расизма в спорте: современные аспекты исследования**

*Крищанович Денис Дмитриевич*

*Белорусский государственный медицинский университет, Минск*

*Научный(-е) руководитель(-и) Серак Елена Владимировна, Белорусский*

*государственный медицинский университет, Минск*

### **Введение**

В современном обществе актуальна проблема расизма, в том числе и в спорте – это многонациональная сфера, и в данной сфере весьма часто возникают конфликты и скандалы на почве расовой дискриминации, как со стороны самих спортсменов, так и в среде болельщиков.

### **Цель исследования**

Изучить проблемы проявления расовой дискриминации в спорте XXI в.

### **Материалы и методы**

Использованы материалы СМИ, материалы конференции УЕФА "Уважай различия-2014", Антирасистская декларация исполнительного комитета УЕФА, руководство «Вместе против расизма».

### **Результаты**

За последние годы (1990 – 2015 гг.) в мировом спортивном сообществе имели место ряд оскорбительных действий и высказываний на почве расовой неприязни, острее всего проявляя себя в футболе. Подобные конфликты происходят в результате действий как болельщиков, разделяющих идеи расового превосходства и сегрегации, так и в сообществе спортсменов. Расизм в спорте не есть явление, ограниченное футбольным полем, он проявляется во взаимоотношениях между игроками, командами, тренерами и болельщиками, а также по отношению к судьям.

### **Выводы**

Проявление расистских настроений в спорте является актуальной проблемой XXI в. В мировом спорте, где представлены многочисленные национальности и этносы на уровне международных спортивных организаций проводится политика направленная на ликвидацию расизма в мировом спорте.